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Venezia, 27-08-2021

Nr. ordine 368

All'Assessore Laura Besio

e per conoscenza
Al Presidente della X Commissione
Alla Segreteria della X Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Esternalizzazione Asilo nido millecolori qualità dell’offerta pedagogica e lettera alle famiglie
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

all’atto di iscrizione dei propri figli ai Nidi comunali, le Famiglie indicano una struttura preferenziale come prima
scelta ed una eventuale seconda (terza , quarta, quinta scelta), in caso di posti non disponibili nella struttura scelta
prioritariamente; 
l’Amministrazione risponde alle famiglie confermando, o meno, la disponibilità di inserimento del bambino nel Nido
scelto; 

Considerato che:

sono state inviate lettere e comunicazioni alle Famiglie per informarle dell’indisponibilità di inserimento del figlio/a
nella struttura scelta, ma al contempo promuovendo la Struttura a gestione privata dell’ex Nido Millecolori, con
posti ancora disponibili, proponendola come alternativa.
tali comunicazioni riportano come unica alternativa di scelta sull’asilo Millecolori omettendo in toto altre strutture
comunali, e della Municipalità di Mestre in particolare, che avevano ancora posti disponibili (come capienza);
dovrebbe essere prioritariamente promosso e garantito l’utilizzo delle strutture scolastiche pubbliche del Comune
che impiega personale pubblico e Ames . 

Considerato inoltre che:

nelle citate missive non viene in alcun modo comunicato o segnalato che il personale educativo  della struttura
indicata non fa parte dell’organico del Comune di Venezia, ma assunto e gestito da un soggetto privato.

 

Considerato inoltre che 

Da quanto si è appreso dagli atti della gara e dalla stampa, l’appalto è stato vinto dal soggetto privato che aveva
proposto il maggior ribasso dell’offerta economica e non dal soggetto che aveva proposto la migliore offerta pedagogico-
educativa . In particolare il privato vincitore della gara ha ottenuto un punteggio inferiore in merito al progetto
pedagogico. 

SI INTERROGA L’ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE:
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i motivi per i quali l’Amministrazione comunale non abbia voluto indicare alle famiglie, tra le opzioni di inserimento1.
dei loro bambini altri asili nido comunali disponibili, proponendo solamente la struttura esternalizzata del nido
millecolori; 
i motivi per i quali l’Amministrazione comunale, nella lettera ai genitori, abbia omesso  di informarli della2.
circostanza, non certo trascurabile, che il servizio, al Millecolori, non sarebbe più stato espletato da personale del
Comune e di A.M.E.S.; 
quale sia il progetto pedagogico previsto per l’asilo nido millecolori ;3.
per quale ragione nel capitolato non siano stati previsti alcuni i medesimi standard di qualità attualmente previsti4.
per le strutture a gestione diretta del comune quale ad esempio il rapporto numerico bambini/ educatore
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